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Az idei költségvetés.
Csodálatos, de egyúttal némely tekintet­

ben megnyugtató, hogy a mikor az egész 
oi'szág panaszkodik a rossz nemzetgazdasági 
visszonyok miatt, az állam mérlege, illetve 
előirányzata mégis a rendes keretek közt 
mozog.

Ebből bátran lebet következtetni az ál­
lam konzolidácziójára. Erős, megingathatlan 
az államháztartás alapja. Ezen csa.k örül he­
tünk. Mert hogy az általános viszonyok nem 
hatnak rontóan az államra, kedvező jelen­
ségnek kell tartanunk akkor is, ha a jövő­
ben túl kiadásoktól tartózkodni kell, mert a 
közelebbi időben a jövedelmi fölöslegek elő­
reláthatóan nem fognak oly kedvezően illá­
kul ni mint a múltban.

Elhiszük. Sok minden vár még reánk, 
sokat kell még rendezni, javítani és a költ­
ségek fedezésére csak egy biztos jövedelmi 
forrása van az államnak — az adó, az 
egyenes és egyéb mindenféle czimü és nemű 
adóknak számtalan vállfája.

íme, itt mutatkozik a legridegebb ellen­
tét az államháztartás és a közviszonyok 
közt. A mig az állam kénytelen jövedelmé­
nek pontos befolyására ügyelni, addig az 
adófizetők helyzete mind aggasztóbb lesz. 
A tenger magasba csapó hullámai közt egy 
szilt áll erősen csak, daczolva a viharral : 
és ez az állam. Nála keres menedéket min­
denki, a kit a hullámok magukba temetni 
fenyegetnek. Nála biztos a talaj, másutt 
nem. Legfeljebb, hogy a morajos, habzó hul­
lámcsapások egy-egy lazult törmeléket mos­
nak el : maga a, szírt büszkén emelkedik a 
magasba és méltóságosan nézi a maga alatt 
fuldokló vergődés kínos látványosságát. Me­
nedéket, oltalmat nyújt mindenkinek, a ki 
elérni képes — de könnyen vesznek el, mig 
közeledhetnek hozzá.

Tagadhatatlanul dócséretet érdemelnek, 
kik a mostoha viszonyok daczára is megóvni 
tudják az állam erősségét, Ám az ellentét

közte és a nép elszegényesedóse közt annál 
rikítóbban domborodik ki. Kérdeznünk kell, 
meddig leszünk kénytelenek a nagy adót 
fizetni, anélkül, hogy azoknak megfelelő jö­
vedelmünk lenne?

Nem lehet az állami költségvetést e szo­
morú kérdés felvetése nélkül vizsgálni. Végre 
is gondolni kell arra, hogy nemzeti létünk­
nek alapja az egyének jóléte. És ha remél­
jük és elvárjuk, hogy az állam konzolidáczió- 
,iából mitse veszítsen, bízva kell bíznunk, 
hogy mégis csak el fog jönni az idő, a mi­
kor nem fog annyira nehezünkre esni, meg­
adni az államnak, a mi az államé.

De ehhez tennünk is kell a saját erőnk­
ből, tenni — fokozatos mértékben, a mikor 
a viszonyok nem kedvezők.

Szilárdan kell összetartanunk, tántorit- 
hatatlanul egymáshoz ragaszkodnunk. El ne 
felejtsük : ha a magyart nem segíti a ma­
gyar, nincs a ki pártját fogja. Mert a ten­
ger könyörtelen, de a testvér megmentheti 
a testvért.

A szilt maradjon szilinek. De véreink 
közül senkit ne engedjünk alámerülní a hul­
lámokban. Hogy majdan, ha a hullámok le- 
csilapuinak és vidáman mosolyog reánk a 
nap, fogyatkozás nélkül élvezhessük ismét 
valamennyien az élet sima tengerén.

A tisztviselők fizetésrendezése.
Az államtisztviselöi kongressus állal kiküldött 

végrehajtó bizottság a következő körlevelet küldte 
szét a vidéki tisztviselői szervezetek elnökségeihez :

Tisztelt Elnök Ur !
A „Szegedi Tisztviselők Otthona“ által deczem- 

ber hónap 19-én kibocsátott körlevélre szükségesnek 
véljük a tisztelt elnök úrral és az ottani állami 
tisztviselő társakkal az alábbiakat közölni.

Az említett körlevél 2-ik pontjában azon óhaj­
nak ád kifejezést, hogy az 1901. évi állami tisztvi­
selői kongresszuson elfogadott és Széli Kálmán mi­
niszterelnök urnák múlt évi szeptember hónap 24-ikén 
küldöttségileg átadott emlékiratot ez a végrehajtó 
bizottság a képviselőház minden tagjának mielőbb 
küldje meg. Erre nézve megjegyezzük, hogy a tiszt­

viselői kongresszus a kormány iránti bizalom alap­
zatára helyezkedett s éppen ezen okból kifejezetten 
azt határozta el, hogy az emlékirat csakis Széli 
Kálmán miniszterelnök úrnak uyuj- 
tassék át.

Nyilvánvaló, hogy a kongresszus által kiküldött 
végrehajtó bizottság sem foglalhat el más álláspon­
tot, sőt kötelessége a kongresszus határozataihoz szi­
gorúan ragaszkodni.

A memorandum átnynjtásakor Széli Kálmán 
miniszterelnök úr határozattau kijelentette, hogy a 
tisztviselői kar helyzetének javítása tárgyában köze­
lebb törvényjavaslatot fog előterjeszteni alkotmányos 
tárgyalás czéljából. Széli Kálmán miniszterelnök úr 
ezen nyilatkozata a trónbeszédben legmagasabb hely­
ről is megerősitést nyert.

Ily biztosítások után a végrehajtó bizottság 
nem érezheti magát feljogosítottnak arra, hogy a 
szegedi tisztelt kartársak körlevelében jelzett irány­
ban az akczió fonalát újból fölvegye. Kijelenti azon­
ban a végrehajtó bizottság, hogy kötelessógszerűen 
ragaszkodik azon kívánalmak teljesítéséhez, melyek 
a memorandumban foglaltatnak s a törvény korlá­
tái között és mindig a kormány iránti nizalom alap­
ján minden lehetőt el fog követni, hogy a kougresz- 
szus megállapodási érvényre jussanak.

A tisztviselők helyzetének javítását tárgyazó 
törvényjavaslat tartalmáról természetesen még nem 
bírhatunk tudomással, de az tény, hogy illetékes he­
lyen behatóan és szorgos gondossággal foglalkoznak 
a törvényjavaslat előkészítésével s éppen azért Széli 
Kálmán miniszterelnök az iránt érzett reudithetlen 
bizalmunk természetes folyamánva az kell, hogy le­
gyen, hogy a törvényjava-lat elkészültét, mely a 
tett biztosítások után távol már nem lehet, bevár­
juk, békében és jó reménységgel.

Kartársi üdvözlettel Budapest, 1902. évi január 
hónap 15-én. A Tisztviselői Kongresszus által kikül­
dött Végrehajtó Bizottság. Benedek Sándor, Vörös 
László elnökök.

Ipar-fejlesztés és védelem.
Semmi sem uj a nap alatt! az események úgy 

az életben, mint a történelemben ismétlődnek ; de ha 
indító rugóik ugyanazok és hasonlítanak is egymás­
hoz, mégis más szokott lenni az események megnyi­
latkozása alakban, belterjesség-, kiterjedésben és ha­
tásában. így péld. a maihoz hasonló mozgalmat a 
hazai ipar érdekében mi öregek a 40-es években, 
gyermekkorunkban értünk már; de minő más volt 
az, elragadó áramlatában mikor Kossuth Lajos 
lángoló szava ez ügyben végig hangzott az országon 
és azt lelkesedve követtük !

TüI^CZ

Á 1 a r c z o 8 bál!
A kis járásbiróné nagyon unatkozott. Félesz­

tendő előtt helyezték át az urát ebbe az istenverte 
fészekbe, alig akadt más műélvezet, minthogy évente 
egyszer megjelent 12 tagú társulatával Dingó Traján 
s plakátokon kérte a nagyérdemű és hazafias közön­
séget, hogy járjon a színházba s ne hagyja üt és 
jobb sorsra érdemes társulatát éhen veszni. Szóval 
a kis Kondomé unta magát s egy szép napon ki is 
tört belőle a panasz r

Te Gyuszi ha nem történik valami, hát . . . 
hat . . megőszülök.

Kondor Gábor nagyot nevetett és megcsókolta 
felességét.

— Hát mi történjék, édes ?
Valami, ami mulattat, szórakoztat, ami kissé 

kisodor ennek a végtelenül csendes életnek egyhan­
gúságából.

Kondor jo férj volt, nagyon szerette a feleségét, 
s midőn az asszonyka mint gyakrabban keseregte el 
panaszát a gyilkos unalomtól, az ifjú járásbitó végre 
komoly fontolóra vette, miképpen szórakoztassa kis 
feleségét. Kétnapi töprengés után felkiáltott :

Megtaláltam ! Heüréka ! Álarczos bált rende­
zünk.

Mikor közölte a kis feleségével n tervet, az ka- 
czagva uorult a nyakába.

Már nem is unatkozom.
Álarczos hál tizeuhatesztendö óta nem volt 

r eketehegy váralján s mikor a rendezőség, melynek

élén a járásbiró állt, kibocsátotta a meghívókat, lá­
zas izgatottság szállta meg az ititelligenczia hölgy­
tagjait.

Kondor Gábor, hogy még inkább biztosítsa a 
mulatság sikerét, meghívta a fővárosból néhány ba­
rátját is. Ravasz levelet küldött nekik, Írván :

.... Feleség űn távol létében rendezem ezt a 
kedélyes mulatságot. Jertek el hát okvetlen amúgy 
legéuyesen fogunk mulatni . . .

Ezeket a sorokat a kis menyeske sugalmazta 
s a férj belement a csiklandós tréfába.

Diktum, faktum, eljött a nagy nap s este ki- 
leucz órakor spanyol grandok, mór lovagok, velen- 
czei dámák, cziganyleáuyok és fekete dominók sü- 
rügtek-forogtak a nagy vendéglő nagytermében. Urak 
és hölgyek becsületszavukra fogadták, hogy egymás 
jelmezét el nem árulják, senki nem tudta, kit rejtett 
az álarcz, amiből hamarosan a legpompásabb tréfák 
keletkeztek. A férjek szerelmet vallottak a feleségeik­
nek, abban a hitben, hogy vallomásukat valami bá­
jos leányzó hallgatja meg. A legnagyobb feltűnést a 
bálon hat álarczos férfi keltett, akiknek külseje sen­
kire rá nem illett a kisváros fórfiai közül. Vájjon 
kik lehetnek ?

Mi elárulhatjuk, hogy az a hat rejtélyes álar­
czos Kondor fővárosi barátai voltak, akik barátjuk 
sürgető s érdekes meghívására lerándultak, hogy 
részt vegyenek a pikánsnak Ígérkező mulatságon. 
Eljött Forrai Ákos, a miniszteri fogalmazó, Tihamér 
Elek, a hírneves nőgyógyász, Pongrácz Lajos, a 
IjHiikpéuztáros, Küllő Nusi, a gépészmérnök, Bokros 
Manó, a börsespckuláns és Farkas Iván, földbirtokos. 
Mind a hatan agglegényeknek induló szilaj tréfákra 
hajlandó harmiuezasak. 1 Uten valónak kebel barátok 
Kondor Gábboral, aki elsőnek lett h(Helen a pajta*

I sokhoz, mikor feleségül vette az édes arczu Balonyay 
Nellikét. A barátok abban a hitben jöttek, hogy 
Kondor felesége nincs az álarczos bálon s ők majd 
amúgy legéuyesen fogják ünnepelni a viszontlátást 
a régi cziinborával.

Uagyott nezett Forray Ákos, a miniszteri fo­
galmazó, mikor egy telt idomú szőke udvarhölgy a 
vállára tette a kezét s a fülébe súgta :

— Mit moud majd a méltóságos asszony, ha 
megtud ja, hogy magácska a vidékre szökött mulatni ?

A fáma azt rebesgette ugyanis, hogy a méltó­
ságos asszonyt, a ki a miniszteri titkár princzipális- 
nak telessóge volt, gyöngéd érzelmek fűzik Forray
Ákoshoz. Forray, a spanyol grand fülig elvörösödött 
az álarcz alatt.

— Honnan tudja maga ezeket, kis kotnyeles ? 
kérdezte ámulva.

— Van egy talizmánom, itt a szivem fölött, 
felelte az udvarhölgy, az megmond nekem mindent, 
amit tudni akarok.

Aztán tovarebbent és Pongrácz, a bankpénztá­
rost szólította meg :

— Vigyázzon, a bankpénztár gyakran htitele- 
nebb mint az asszonyok. A pénztárosok nem az asz- 
szouyokat szokták megszöktetni, hanem a pénztárt.

Pongrácz elbámult.
— Kedves hölgy, nem iudom, honnan ismer, 

de bizonyos hogy inkább magácskát szöktetném 
meg, mint a kasszát.

Az udvarhölgy most a nőgyógyász elé libbent.
— Doktor ur, itt nincs talaja az ön nőgyógyá­

szati sikerének. Nálunk egészséges minden aszsony.

»
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Kossuthnak akkori lángoló szava, zseniális te­
remtő ereje a mai körülményekhez hasonlít hallana! 
kedvezőtlenebb konstellácziók között, egyedül társa­
dalmi utón, olyan ipart teremtett, mely ha a szabad­
ságharca a mozgalmat meg nem állítja, egy későbbi 
ö n á 11 ó magyar ipa r n a k alapja leendőtt. ^ A 
nagy regenerátor tisztán csak a nemzet lelkesedesere, 
áldozatkészségére számit hatott., mit meg is talált es 
vele együtt a tényleges iparpártolás dolgában ezren 
és ezren szívesen, lelkesen fogtak kezet.

Csodálatos és örökké emlékezetes marad azon 
idő foroilgása, mely egyedül lelkesült és ihletett há­
zasságával gyárakat, ipart teremtett s megalapít,á 
szövő-iparunkat, melynek gyártmányai, bár ke vés b be 
tetszetősök és durvábbak, mint a külföldiek, mégis 
általánosan keresettek voltak, annyira hogy a honi 
készítmény a külföldit kiszorította Hiába, e nagy 
kornak voltak költők és szónokok által felébresztett 
eszményei, melyek a hazának tartozó kötelessé­
gek teljesítésére vonzottak, lelkesítettek bennünket. 
S mit látunk ma iparunk megteremtése és tényleges 
előmozdítása körül az óriások ezen régi korszakával 
szemben ? nem egyebet mint frázisokat ugv egyesek, 
mint a társadalom részéről — kivételt csak a kor­
mány tesz, mely nem riadt vissza fáradságtól, anyagi 
áldozatoktól, csakhogy a honi gyári- és nagy ipart 
megteremtse, melynek érdekében buzdít, tanít s a 
czél elérése végett minden lehelő erkölcsi és anyagi 
eszközt felhasznál.

Vannak gyáraink minden fájtából, — a külön­
legességektől eltekintve — vannak jobbnál jobb — 
a külföldi készítményekkel versenyző — gyártmá­
nyaink, de hiába : a bécsi, a külföldi varázs, az ezer- 
évi hódoltság fogva tart bennünket, közöny nyel me­
gyünk el a honi gyártmány mellett s megvenni nem 
vesszük meg, mert nem engedi meg a külföld iránti 
rajongásunk ! Jajgatunk, hogy nincs önálló vámterü­
letünk és várr uk összetett kézzel, inig annak kor­
szaka bekövetkezik s a vis major reánk parancsolja 
saját gyártmányaink megvásárlását, de addig feltét­
len hívei maradunk a külföldnek. M-glehet, hogy 
politikai viszonyaink és agrár áramlataink mellett 
soha sem érhetjük el nemzeti vágyaink iegfőbbikét, 
az önálló vámterületet és igy tétlenségre kárhoztassuk 
magunkat, örökké sopánkodva az elérhetetlen után ? 
Tenni kell, tenni minden áron ! Legelőször is bojkot­
táljuk a külföldi gyártmányokat, tisztán azon okból, 
hogy az idegennek többé ne adózzunk, nemzeti va­
gyonunk pedig bent maradjon a hazában. Ha vásár­
lunk, mindenek előtt a gyártmány proveniencziáját, 
tudjuk meg s ha nem honi, ott hagyjuk, nem vesz- 
szük meg es ha kereskedőink csak külföldit tartanak 
raktáron, úgy gyárainkhoz fordulunk minták bekül­
dése végett és azután közvetlenül tőlük vásároljunk. 
Ha látni fogják kereskedőink a honi készítmények 
iránti előszeretetet és azok kelendőségéi,, akkor nem 
Heus lesz a Mekka többe, hová bevásárlások czelja- 
ból évenkiut többször fölrándúlnak, hanem Budapest 
és hazai gyáraink fogyasztása, emelkedése meglesz, 
mit a külföldinek jelenlegi bálványozása mellett 
hiába várunk. És ha valaki erre azt, talalja mondani : 
„c’ est la guerre“, mire a külföld hasonlóan háború­
val, nyers terményeink bojkottolásával fog válaszolni, 
úgy azt mondom, hogy háború esetén is mi leszünk 
előnyben, mivel a külföld nem nélkülözheti tő ki ter­
ményeinket, mi pedig az idegen ipar gyártmányok 
nélkül elleszünk. Értsük meg a kormány ebbeli iu- 
teuczióját, hogy gyárainkat segítve önálló anyagi 
helyzetet kivan az országban teremteni s mi a ma­
gunk részéről is működjünk közre iutenozióinak meg­
valósításában, mert az egyesek erejére, mit oly élén­
ken sürgetett az utolsó trón beszéd, ózdijainak elérése 
végett mulhatlanul szüksége van.

Kezdjük meg az önálló vámterület megalkotását 
a magunk házán, kezdjük meg azzal, hogy a magunk 
házába nem engedünk bemenetelt az idegen államból

jövő árunak és csak a magunkét, pártoljuk. Erkölcsi, 
valóban lelkes hazafias erő kell hozzá és önvédel­
münk biztosítva lesz, anyagi jólétünk emelkedni fog,

R Á.

Városi közkárliáz.
A lefolyt 1901-ik évben fejezte be a panosovai 

közkórház működésének 24-ik évét. Ezen közkórház 
fennállásának szükségét legjobban a következő adatok 
mutatják. Míg 1877. évben ezen kórház működésének 
első évében 300 betegét 5000 nappal ellátta, addig 
az utolsó 20 évben a betegek létszáma egyre szapo­
rodott, úgy hogy

9750 ápolási nap 
1 1106
16583 „ „
19842 „
24928 „

1880. évben 421 beteg
1885. „ . 541 „
1890. „ . 693 „
1895. „ . 900 „
1900. „ 1103 „

és a köztudomású ténnyel, hogy ezen kö/.kórházban 
sok és súlyos beteg nyerte vissza egészségét a le­
folyt évben a létszám Í242 beteggel s 28378 ápolási 
nappal szaporodott.

Az 1900. év végével ápolás alatt maradt 69 fi, 
30 nő = 99 beteg, az 1901. év folyamán fel lett 
véve 887 fi, 256 nő = 1143 beteg; összesen ápol­
tatott 1242 beteg.

Az ápoltak közül el lett bocsátva :
gyógyulva . .
javulva
gyógyulatlanul 
meghalt . . .

összes fogyaték .
Az 1901. év végével ápolás alatt maradt 76 f., 

24 nő == 99 beteg.
Betegforgalmi kimutatás kóresetek szerint:

620 í. . 158 nő = 778 beteg
182 „ 65 n = 247 n
34 „ 14 ^ = 48 n
45 „ . 25 „ = 70

881 f. 262 nő = 1143 beleg

972 beteg 
104 „
74 „

Belgyógyászati esetek 748 f.
Sebészeti esetek . 135 „
Szemészeti esetek 73
Női betegségek . . —
Szülészet ... . — - it-t „ = tt) n

összesen 956 f. . 286 nő = 1242 beteg
Az ápoltak közül volt:
I. .Vallásra nézve : római katliolikns 455, gör. 

keleti 626, evangélikus 95, református 61, izraelita 5.
II. Állapot szerint: Nős 178, nőtlen 552, terjes 

67, hajadon 141, özvegy 265. gyermek 39.
III. Életkor szerint:

I —10 évig . . ... 29
10—20 „  198
21—30 „  302
31-40 „  174
41—50 „.................................. 193
51-60 „   198
61—70 „  104
71—80 „   35
81-90 „   -
91---------- „ ■ ■ 2

IV. Foglalkozásra nézve: Ács 3, ács neje 2, 
alkusz 10, ál vernester 1, árukezelő 1, asztalos 10, 
bábsütő 2, bádogos 2, bányász 3, bábu színház sátron 
tag 1, bocskoros 4. bűvész 2, bognár 7, borbély 5, 
borbély neje 1, csavargó 3, csavargó nő 3, cseléd 42, 
cs. és kir. gyalogos 1, czipész neje 3, csizmadia 2, 
dijuok 7, drótos 3, esőernyő készhő I, favágó 5, 
fazekas 1. festő 2, festő n'jo 1, fülő 4, földmi velő 
41, töldmivelő nej * 23, földmivelő leánya 2, földmi- 
velő fiú 2, foglalkozás nélküli nő 15, gázszerelő 1,

honvéd 1, iskolaszolga neje 1, juhász 7, juhász ueje 
1, írnok 1, kalapos 2, kádár 1, kárpitos 3, kereskedő 
7, kéjnő 51, kéményseprő 1, kertész 7, kefokötó 1, 
koldus 19, koldusnő 11, kocsis 5. Jmvács 6, kofa 2, 
kötélverö 7, könyvelő 1, lakatos i, matróz 1, ma­
gánzó 1, mészáros 14, molnár 6, molnár leánya 1, 
mosónő 3, napszámos 597, napszámosne 2o, napszá­
mos nő 66, napszámos fiú 9, napszámos leánya 19, 
nyomdász 1, pék 18, pék neje 1, pék fin 2, paplauos 
fiú l, pénzügyőr 12, pinezér 9, rendőr 1, szabó 11, 
szabó fiú 2. szakácsnő 11, szerzetes I, serfőző 3, 
színész 1, szolga 6, szolga 6, szolga neje 1, szövő 1, 
szölöpá-ztor 4, szíjgyártó 1, szolga fiú 2, szűcs 1, 
selyemgyári munkás nő 1, tímár 2, tímár neje 1, 
tanuló i, üveges 3, ügynök L, varrónő 1, vasúi i őr 
1. vasúti kocsi-rendező 1, zenész 2.

V. Illetőség szerint: Pancsovai 201, Arad megyei 
24, Árvamegyei 3, Bács-Bodrogmegyei 44, Baranya- 
megyei 8, Brassó megyei 2, Bekesmegyei 2, Bihar­
ul agyéi 9, Csanádmegyei 3, Csík megyei 1, Csougrád- 
megyei 7, G-öinör megyei 2, Háromszékmegyei 1, 
Hun yadmegyei I, He vés megyei 1, Hon tmegy ei 1, 
Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyei 1, Kolozsmegyei 1, 
Krassó-Szörénymegyei lö, Lipt.ómegyei 1, Mosouy- 
megyei 1, Nyit rámegy ei 2, Pozsony megyei 2, Pest­
megyei 5, Sáros megyei 2, Szepesmegyei 2. Szilágy, 
megyei 1, Soprouinogyai 2, Temesmegyei 163, Tolna­
megyei 1, Toron tálmegyei 627, Trencséumegyei 5, 
Zalainegyei 3, Zólynmmegyei !, Horvát Szlavóniai 32.

Osztrák tartományokból : Csehországi 8, (rács 
országi 3, Morvaország! 12, Sziléziai 3, osztrák illír- 
tengermelléki 1, Krajnai 4, Kaviutiai 2, Stajeri 1, 
Bosznia-Herczegovinai 3.

Külföld: Bulgáriai 6, Németországi 3, Olasz- 
országi 2, Szerbiai 16, Törökországi 1.

Ezek közül számos bejáró beteg volt, kik a 
gyógykezelés mellett a szükséges kötszerrel elláttattak.

Megemlítendő még, hogy az utolsó években a leg­
súlyosabb sebészeti műtétek fényes eredménnyel vé­
geztettek.

11 I lí 15 ív.

— A Társaskör ünnepe. Kedélyes, családias ünne­
pélye volt a Pancsovai Társaskörnek csütörtökön 
este a Weifertféle sorházban. A körnek közel száz 

. tagja gyűlt egybe társas vacsorára, a januári köz­
gyűlés alkalmából lelkesedéssel megválasztott tiszte­
letbeli elnökének, bajsai Zakó Milán főispán tiszte­
letére. Az este 8 óra után érkezett tiszteletbeli elnököt 
a szép számban egy begyül t tagok szívélyes éljen­
zéssel fogadták. Rövid társalgás után ki - ki tetszése 
szerint helyet foglalt, hogy Laffleur Ízletes főztjévcl 
elégítse ki étvágyát. A pecsényénél a Társaskör ér­
demes elnöke Christian Antal emelkedett fel és 
formailag is szép, gyönyörű felköszöntött mondott a 
kör tiszteletbeli elnökére Z á k ó Milán főispánra. 
F e y m a n n Gyula, a kör első igazgatója lendületes 
szavakban éltette C h r i s t i á n Antal elnököt; W o 1 f 
István Il-od igazgató, a vigalmi bizottság elnöke a kör 
felvirágzására és minden egyes tagjára ürített poharat. 
Zákó Milán főispán szép humoros felköszöntöt mon­
dott a körre és annak agilis másod igazgatójára 
W o 1 f Istvánra. Felköszöntöt mondtak még F a Ist­
ván, Lessko István és W rany Cosmas, ki német 
nyelven igen sikerültén fejezte ki a polgárság érzel­
meit és a főispán éltette. A sikerült vacsora, melynek 
rendezése a kör másodigazgatójának, Wolf Istvánnak 
érdeme, éjfélig tartott.

— Negyven év a tanűgy szolgálatában. Ritka 
szép, lélekemelő ünnepélyt ült a pancsovai áll. főgym- 
nasium derék tanári kara február hó 4-én Ezen na­
pon ugyanis töltötte be 'fordái György áll. főgym-

— Úrdügadt.a, honnan tudja ez az én mester­
ségemet ?

Az udvarhölgy titokzatosan intett s tovarebbeut 
s csupa intimitást kérdezett vagy mondott a többi 
pesti vendégeknek is. Ezek hilledeztek ? Ki lehet az 
e szőke démon, aki mindnyájunkat ismeri, s a kit 
ők éppenséggel nem ismernek. Mind a hatan körül­
rajongták az ismeretlen mindentudót, aki kedélyesen 
és szellemesen kaczérkodott velük. Udvaroltak neki 
s ostromolták, árulja el iukognitóját.

— Majd éji fél után, felelte a pajkos udvar hölgy. 
Legjobban Tihamér lángolt, a nőgyógyász, aki kísé­
rőül szegődött az udvar hölgynek s mihamar a leg­
vakmerőbb szerelmi vallomásokkal ostromolta. Köz­
ben ivott is a jó fin s ilyentéuformáu csevegett :

— Hu lány vagy, elveszlek, ha asszony, meg­
halok érted.

A kis szőke pedig édesen kaczagott.
He leány nem vagyok, sem asszony.
— Hát ki y
— Szerető. Már tudniillik, szeretek valakit.
És azzal elszaladt. Tihamér pedig okoskodni 

kezdett.
— Ha szerető, akkor csakis a Kondor szeretője 

lehet. Csak ő ismertethette meg vele a mi kilétün­
ket Hát szeretője van a járásbiró urnák ? Két évvel 
a házasság után ? Ebben a kis fészekben ? No, ez 
igazán érdekes.

Éjfél ütött az óra, s a hat idegen körülfogta 
a pajkos és mindent tudó udvarhölgyet,

No most, le az tilat(tzeziil ! Tovább nem varunk. 
Látni akarjuk öt, aki mindent tud.

Tihamér már karon is fogta a rejtélyes hölgyet, 
mig a merész Forray az álarczot akarta leoldani az 
a lezárói, mikor egy spanyol grand lépett közbe.

Uraim, a hölgy iukoguitáját nem szabad meg­
sérteni.

De éjfél már elmúlt ! Hangzott a válasz.
Ez igaz. Menjünk tehát egy különsz.obába, ne­

hogy a nagy és által inos leleplezés itt a nagy nyíl- 
I vánosság előtt, történjék.

De csak azzal a kikötéssel uraim, hogy én csak 
akkor veszem le álarczomat, amikor nekem jól esik.

Önnek tehát, jogai vannak é hölgyhöz ? kérdezte 
Tihamér doktor.

A grand némán meghajolt,!
Kondor, Kondor, mit szól majd a feleséged ? 

szólt szemrehányó hangon a nőgyógyász.
Ne személyeskedjünk urak, harsogta a spanyol 

grand mik öltözött nőgyógyász, menjünk inkább a 
szeparálta.

A különszobábtt érve, az udvarhölgy lerántotta 
álarczát. Bájos, Lékszemü, mosolyogó, piros arczn 
vöcske volt, Kondor Nellike. Sokat ittak, nagyon jó 
kedvük volt.

Egyedül a grand tartotta meg álarczát. Tudta 
róla mindenki, hogy Kondor, aki ilyen nem szépen 
mulat a felesége távollétében.

Ui item poharamat, a legbájosabb udvarhölgy, a 
legpajkosaid, szerelőre !

Felállt a spanyol grand.
Britem poharamat Tihamér barátomra aki nem 

tudja, hogy mit cselekszik.
Tihamér fehortyaut.

Mit még te beszélsz. Megállj, megmondom a 
feleségednek.

Óriási derültség.
Tihamér ülvén a bájos ismeretlen mellett, cso­

dálatos hévvel udvarolt. A hölgy csak hallgatta, s 
mosolygott. Csak akkor kezdte magát kellemetlenül 
érezni, mikor a nőgyógyász ezeket a szavakat súgta 
a fülébe.

Hagyja itt, ezt a Kondort. Hisz neki hites fe­
lesége van. Jöjjön, gyönyörű lakást rendezek be a 
fővárosban s turbékolni fogunk mint a galambok.

A hölgy elvörösödött nem válaszod, s gyorsan 
felállt.

E pillanatban kinyílt az ajtó s egy öreg úr 
lépett be.

Hát ide szöktetek? No lám, alig bírtalak meg­
találni. Hát ezek azok a pesti pajtások? Uraim örü­
lök, hogy jól érzik magukat. Ennek a büszke grand- 
nak az apósa vagyok, szólt Kondor télé mulatva, s 
ennek az ördögös menyecskének az apja,

Tehát mégis a felesége ! hangzott a kiálltás.
Bocsásson meg asszonyom!
Megbocsátok, nevetett az asszonyka ilyen jól 

még nem mulattam.
Veszedelmes játék, ha kedves papája be nem 

lép, ledöntöm a lámpást s megcsókolom.
Az asszonyka otthagyta a felbe vttlt, urakat, haza- 

hajtatott férjével s fáradtan difit a férfi széles válla. a.
.1 U I V s.



nasiumi igazgató tanárkodásának negyvenedik évfor­
dulóját. Ezen alkalomból a tanári testület rendkívüli 
értekezletet tartott, melyen az összes hitoktatók is 
resztvettek és melyre a jubiláns igazgatót küldöttségi- 
leg hívták meg. A belépő ősz igazgatót lelkes éljen­
zéssel fogadták, melynek lecsilapultával Gyurits 
Gyula tanár, mint a tanárikar scniorja üdvözölte az 
ünnepeltet igen siket ült bőszedben. Majd közölte a 
jubilánssal, hogy a legilletékesebb helyről, dr. VVlas- 
s i e s Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztertől is 
igen hízelgő és elismerő sorok érkeztek,*) melyekben 
Tordai György igazgatónak a középiskolai oktatás 
terén negyven éven át kifejtett fáradhatatlan, bozgó 
és czéltudatos működéséért teljes elismerését fejezi 
ki. A főigazgató üdvözlő sorainak felolvasása után 
átnyújtotta Wlassics Gyula vallás- és közoktatási mi­
niszternek elismerő levelét es szívélyesen üdvözölte a 
tanári testület nevében, mely leginkább tudja méltá­
nyolni az igazgató kiváló működését a tanügy terén.

Torday György igazgató látható meghatott­
sággal mondott köszönetét első sorban a hitoktatók­
nak majd kartársainak. Ezt a napot élete egyik leg- 
szebbikének tartja és annak emlékét egész életében 
megőrzi.

Ez rövid leírása azon családias ünnepélynek, 
melyben városunk közönsége is bizonyára szívesen és 
őszinte tisztelettel részt vett volna ha alkalma nyílt 
volna. Részünkről magyaros őszinteséggel üdvözöljük 
Tordai György igazgatót, mint a magyar nemzeti kultú­
rának kipróbált és kiváló érdemi! munkását áldásos 
működésének negyvenedik évfordulója alkalmából.

— Esküvő. Tegnap, szombaton délelőtt esküdött 
örök hűséget Ró o r Károly kincstári erdész, M ó- 
száros Rózsika kisaaszonynak, az alsovárosi óvoda 
szeretetre méltó és müveit lelkű óvónőjének. Szívből 
gratulálunk.

— Tisztelgés az uj főszolgabírónál. A pancsovai 
járás uj főszolgabírója dr. GyerlyánfFy Jenő a 
héten foglalta el tényleg állasát. Ez alkalomból a múlt 
csütörtökön a járási községek elöljáróságai bemutat­
koztak. Délelőtt 11 órakor a főszolgabírói hivatalban 
tisztelegtek a mikor is Szabad kay Ignácz herte- 
lendyfalvi jegyző üdvözölte dr. Gyertyánffy főszolga­
bírót kartársai, az elöljáróságok es községi orvosok 
nevében. Délben bankett volt a „Pelikánéban. Az első 
felköszöntőt dr. Gyertyánffy főszolgabíró mondta a 
királyra. Dr. Kún Péter beresztoczi községi orvos 
Gyertyánffy főszolgábiróra, Jankovics Szilárd, Halász 
és Szekeres szolgabirákra, Szekeres szolgabiró Deli- 
manics alispánra, Szabadkay jegyző a főszolgabíró 
anyjára majd a lelkészekre, Popory József a tőszolga- 
biróra mondott tosztot. A körülbelül 60 tagból álló 
asztaltársaság késő estig maradt együtt a legjobb han­
gulatban.

— Torontálmegye baja. A belügyminiszter január 
hó 27-éről kelt rendeletével közölte Torontálmegye 
törvényhatósági és közigazgatási bizottságaival, hogy 
a vármegyei ügykezelés megvizsgálása alkalmával 
tapasztalt súlyosabb következményei mulasztások meg­
torlása czéljából a fegyelmi eljárást megelőző vizs­
gálatot elrendelte. A hiányjegyzék, mely inkább bün- 
lajstrom, 41. pontban sorolja fel az észlelt mulasz­
tásokat, hanyaságokat, szabálytalanságokat stb., 
melyek alapján kénytelen volt 100-;iál több megyei 
és községi közigazgatási tisztviselő ellen a vizsgálatot 
elrendelni. A tömeges fegyelmi ügyek szomorú bizo­
nyítéka annak, a „Torontái-1 sugalmazott czáfo- 
latai daczára, hogy mégis van baj Torontái or­
szágban.

— Tehát mégis megy, t. i. R Ó n a y Jenő To­
rontái megye főispánja. Még pedig saját akaratából 
mint a megye hivatalos közlönye, a „Torontái" teg­
napi számában írja. Megválik állásától, mert a Toron­
táli panamából kifolyólag tett miniszteri intékezdéseket 
nem helyesli, nem tartja igazságosaknak és méltányo­
saknak.

— Ülés a városházán A város közigazgatási bi­
zottsága február 13-én d. u. 4 órakor tartja rendes 
havi ülését a városháza nagytermében.

— Első rendes közgyűlés. A városi törvényható­
sági bizottság e hó 24-én tartja ez évi első rendes 
közgyűlését, melynek előkészítésén a szakbizottságok 
máris fáradoznak. Ezen közgyűlés fogja a felsővárosi 
kerületben újból megejtendő bizottsági tagok válasz­
tására a határidőt is megállapítani.

— Adományok a népkonyhának. A
szegény iskolás gyermekek népkonyhája ja­
vára az elmúlt héten a következő adomá­
nyok folytak be : Blumeustok Johanna úrnő­
től 200 kgrm. burgonya, Feytnann Gyuláim 
úrnőtől 75 kgrm. burgonya és 3‘5 kgrm zsír, 
Vozáry Jánosnó úrnőtől zöldség és hagyma, 
Lőxvy Kóbi úrtól (Róva-Ujfaln) 1 zsák (85 
kgrm) fehér liszt, Obradovics Stojko úrtól 2 
kgrm rizs és 4 kgrm füstölt hús, Bezeghy 
Miklósnó úrnőtől 15 kgrm bab, 1G kgrm sa­
vanyú káposzta és 10 üveg paradicsom, 
Boskovits N. úrtól 10 kgrm bab, Tlieodoro- 
vits Szvetozár úrtól savanyu káposzta, 4 
kgrm bab és zöldség; Christian Antalné úr­
nőtől 4 kor. (egy koszorúra gyűjtött összeg 
maradványa), özv. lladoszavljevics úrnőtől 
2 kor. és Lőwy Károly úrtól 2 drb tiz ko­
ronás arany ós Voltmann Ede úrtól 1 zsák 
liszt. Fogadják a nemes szivü adományozók, 
a szegény gyermekek nevében, az egyesületi 
elnökség legliálásabb köszönetét.

') Sajnálatunkra nem hozhatjuk a miniszter levelet szó 
szerint; egyáltalában csak hallomás utján szereztünk tiKlotnást az 
érdemes tnnfcrMu ünncpcltctésúröl.

—■ Költözködő tanfolyam. A mezőgaz dasá- 
g i h á z i - i p a r t a n f o 1 y a m, mely iránt rendkívül 
elénk érdeklődés mutatkozik, a gazdasági egyesület 
épületében volt elhelyezve, a temesvári hadtestparancs­
nokság engedélye folytán az LTjfalvi úti 11. számú hu­
szár kaszárnyába költözött át. A most már kényel­
mes helyiségben a kosárfonást stb. gyakorolják.

— Bezárt ovodák. Az összes állami és gör. 
kel. felekezeti ovoda egyelőre 10 napra bezáratak. A 
hatósági intézkedésre a gyermekek között jáiványosan 
fellépett influencza szolgáltatott okot.

Kagályos betegségok. A város területén a 
múlt hét végével 21 ragályos betegedési eset volt. 
Ezek közül . olt ü családban 19 szamár-hurut beteg, 
azután 1 kanyaró eset és 1 bárány himlő beteg. 
Mindenesetre jó lesz vigyázni a gyermekekre, nehogy 
a kilcnczvenes évek elején tapasztalt szomorú állapo­
tok ismétlődjenek.

Verset:/, új polgármestere. / á k ó Milán főispán 
elnöklete mHLtt tartott verseczi közgyűlés a múlt 
hét folyamán W e i fe r l. Károly eddigi főjegyzőt 
választotta meg polgármesternek. Weifert Károly 
már 20 éve áll a város szolgálatában ; kiváló szor­
galmával, munkaszeretetével a közönség osztatlan 
bizalmát és szeri-telét, vívta ki. Testvér-városunk 
általános örömmel vette tudomásul Weifert Károly 
megválasztatását s az. ő működésé,tői egy békésebb 
ós munkásabb jövőt remél.

Mulatság Ilertelendyfa-lvau. Hcitclcndyfulva 
derék tantestülete által februári 1-én rendezett táncz- 
estély a kedvezőtlen időjárás daczára is szépen 
sikerült. Városunkból is többen részt vettek a vendég- 
szerető szomszédok mulatságán. A tiszta jövedelem 
11 kor. 40 Ilii. tett ki, mely összeg a „Tanítók Házá“- 
nak beküldetett. Felülfizettek: Szabadkay ignácz 6 
koronát, Musits Sándor, Zatkalik Károly 3—3 lcor.-t, 
a „Végvidék“ szerkesztősége, Pethes Béla, Frischauf 
József 2—2 kór.-t, Mórán Sarolta, Csiszár László, 
Walczer Antal, Tomka Kálmán, Számúéi Sándor 
1—1 koronát, miért a rendezőség ez utón is köszö­
netét nyilványitja.

initélvétel. A Dunagőzlnijózási Társulat köz­
hírré Leszi, hogy a S z á v a—Z i ni o u y- ós Bel grád 
állomásain az áruiéi vél,élt t. hé) 5-óti megkezdette.

Iparhatósági megbízottak 1002. évre. Február 
hó 3. az iparhatósági megbízottak Rakicsics 
Sándor alkapitány elnöklete alatt ülést tartottak, 
mely alkalommal elnöknek Schuld esz János fü- 
szerkereskedő lett megválasztva. A csoportonkinti be­
osztás a következő: Az ipar hatos á g i lajstro­
mok m e g v i z s g á 1 á s á r a : Dobrojevics János, 
Bach Mór, Adler Hermann, Janosevics György és 
Schuldesz János. 2. T a n o c z i s k o 1 á k megvizs­
gálására: Winterfeld János, Stimulier Otto, Rozet 
Pál, Kovács Árpád és Zimmerer Márton. 3. Műhe­
lyek megvizsgálására: Wittigschlager Ká­
roly, Boskovies György, Jovanovics Szvetozár, Jetre- 
movics Zsarko és Groy Flórián. 4. Gyárak meg­
vizsgálására: Czrveni György, Manyik Imre, 
Schmutz József, Beljin Döme és ilj. Tantner János.

— A lógszesz megvizsgálása. Február 5-én vizs­
gálta meg az arra hivatott bizottság a városházán 
elhelyezett fotométer segélyével a légszesz világitó 
erejét. Természetes a bizottság egészen megfelelőnek 
talált mindent a vizsgálat alkalmával. A bökkenő csak 
az, hogy az utczai lámpák lángjai igen gyakran — csak 
nagyitó üveggel fedezhetők fel. Erről tegyen — a gáz­
gyár minél előbb.

— Nőegyletí közgyűlés A „pancsovai róm.-kath. 
nőegylet“ ma délután bz4 órakor tartja rendes köz­
gyűlését a városháza nagytermében. A rendes évi 
jelentéseken kívül a tisztújitás is napirenden van. 
Az egyleti tagok ez utón is tisztelettel meghivatnak.

— lux estély. Ma este tartja az iparos dalegylet 
farsangi mulatságát, a Trombitásban mely alkalommal 
„Főbróba a kaszárnyában“ s „Egy téli est a paraszt­
szobában egy-egy felvonásos humoristikus, illetve 
vig énekes darab kerül színre.

— Jelmez és álarezos estét rendez a pancsovai 
Mannergesangverein hétfőn, febr. 10-en este a trom­
bitás szálloda nagytermében. Jonglhuber Seppl tiroli 
énekes társasága fogja közönséget szebbnél szebb éne­
kek előadásával gyönyörködtetni. Este 10 órakor az 
egylet tagjai tiroli viseletben a tiroli nemzeti tánezot 
a „Schuhplattiert“ fogják előadni. Előadás után tancz 
lesz. Ismerve a Männergesangverein Jux-estéit, már 
előre megjövendölhetjük hogy az egylet ezen estélye 
is minden tekintetben igen sikerült lesz. Alarczosok 
csak ellenőrző jegyekkel, melyek a Wittigschlager-téle 
könyvkereskedésben kaphatók, léphetnek a terembe. 
Ezen ellenőrző jegyek az ellenőr felszólítására clőmu- 
tatandók.

Helyszíni tárgyalás. Rosenberg Mór a 
Réva-Ujfalvi ut 45 sz. Jagodics fele ház udvarán épü­
let és tűzifa telepet szándékozik felállítani. E czélból 
az előirt helyszíni tárgyalás február hó 14-én d. u. 
3 órára rendeltetett el.

— Lefényképaett hallotti menet. Bitka e szokat­
lan látványosságnak voltak a Sztaresovai u. sétálók 
január 31 én pénteken d. u. tanúi. Egy elhunyt kor­
mányos temetése volt, melyen az itt téli állomáson 
levő hajók s uszályok kormányosai s matrózai nagy 
számban vettek részt. Midőn a gyászmeuet a Sztár- 
cső vai útra ért megállt az egész menet, arczvonalba 
állott, s Beclmitzer jónevü fényképész néhány 
pillanat alatt felvette az egész gyász,menetet. Ezután 
a menet újra megindult s megillelődve kísérte a 
megboldogult kartársat örök nyugvó helyére.

— A kolozsvári főkapitány és a sajtó- Hadady 
Géza di-., Kolozsvár uj főkapitánya, aki alig nehány 
hete fog lall a el állást,, igen fontos rendeletet adott, 
ki, mely a rendőrségi híreknek a sa to részére való 
kiadásáról intézkedik. A. követésre méltó rendelet

igy szól : „ A rendőrségi hírszolgáltatás egyöntetű»
megbízható ós akadálytalan megoldása czéljából, f. 
évi február hó I-töl kezdődőleg a következő intéz­
kedéseket léptetem életbe. Mindennemű a sajtót és a 
nagyközönséget érdeklő rendőri hírek egy, az e 
czélra szolgáló „sajtó közlemények könyvéibe veze- 
teudők, amely könyv nappal a fökapitányi irodában, 
a hivatalos órák bevégezte után pedig a felügyeletes 
szobában tartandó avégből, hogy azt a hírlapok tu­
dósítói, a jelzett helyeken bármikor betekinthessék.
A közlésre alkalmas hírek lehetőleg mindenkor azon­
nal, de mindenesetre, amint arra megértek és oly 
időben vezetendők be, hogy azt a hírlapok kellő idő­
ben átvehessék. A közlemények szerkesztésénél kü­
lönös gond fordítandó arra, hogy azok rövides sza­
batossággal ós a valódi tényállást feltüntető megbíz­
hatósággal bírjanak, a tágabb értelmű részletkérdé­
seknek bevezetése mellőzendő, ami azonban nem 
zárja ki azt, hogy egyes fontosabb híreknél, ameny- 
uyibeu a dolog természetével nem ellenkezik, a nyo­
mozást vezető vagy tárgyaló tisztviselők kívánatra a 
sajtótudósit,ókat behatóbban is informálhassák. A sajtó- 
közlemények könyvébe a hírek kizárólag utasításom 
folytán, a bűnügyi nyomozással és önálló Ítélkezés­
sel megbízott alkapitányok, hivatalos órákon kívül 
pedig a felügyeletet tarló tisztviselők által vezethe­
tők be, a könyv láttamozás végett hozzám, minden­
nap reggelén a felügyeletes által bemutatandó, mig 
az illető ügyiratton azáltal, a ki a hirt kiadta, annak 
megtörténte mindenkor feltüntetendő.“ Kolozsvár 
derék főkapitánya ily módon egyszerűen véget vet 
annak a fejetlenségnek, amely csaknem az összes vi­
déki rendőrségeken uralkodik, már t. i. a hírszolgá­
lat szempontjából.

—- A kéményseprő szabályrendeletek módosítását
rendelte el országosan a belügyminiszter körrendeleté, 
melyben arról intézkedik, hogy a kéményseprő ke­
rületek a tényleg letelepült ós iparengedélylyel bíró 
kéményseprők létszámának raagfelelőleg osztassanak 
be és az eddigi szabályrendeletek e tekintetben mó- 
dositassanak. Nagy becs kereken e szerint annyiban 
szenved változást a szabályrendelet, hogy az eddigi 
két kéményseprő kerület négyre szaporittatik.

—■ Névmagyarosítás és a katonaság. A belügy­
minisztertől körrendelet érkezett a városhoz, a mely­
ben azt mondja a miniszter, hogy gyakran előfor­
dulnak olyan esetek, hogy a nem tényleges állomá­
nyú legénységhez tartozó egyének névváltoztatását 
nem tudatták az illető esapatlesttel, sem a hadkiegé­
szítő parancsnoksággal. Ezért a katonai levelezések 
sok esetben eredménytelenek maradnak. Felhívja en­
nek következtében a törvényhatóságokat a miniszter, 
hogy az engedélyezett névváltozásokat az illetékes 
hadkiegészítő parancsnokságokkal, az illető egyé­
nekre vonatkozó katonai személyi okmányok helyes­
bítése végett —- azonnal tudassák.

— Dohánymérag a szivarban. Egy tudós vegyész, 
Habemanu nemrég pontosan meghatározta a trafik­
szivarok nikotin-tartalmát. Meghatározása szerint a 
britauika nikotin-tartalma l,290/0, a kubae 1'40°/0, 
a portorikóé l-42%, az operasó l-43°/0, a trabukóó 
i-6L°/„, a panatelasó T81" 0, a rövid sziváró l'88°/0, 
a regalitásé 2'90°,jl, a virizsniáé 3*99°/o* A-z elemzés
tanúsága szerint tehát leggyengébb szivarunk az ál­
talánosan kedvelt britauuiUa, a legerősebbé s legáv- 
taimasabb pedig a nem kevésbbó kedvelt virzsiuia.

— „Ermeléki első szölóoltványtelep“ Nagy 
Gábor (Nagy Kágya) hirdetését a t. ez. olvasókö­
zönség szives figyelmébe ajánljuk.

— A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű házi- 
szerré lett, mely számos családban már több mint 
32 év óta mindig készletben vau. Hátfájás, csipőfáj- 
dalom, tejfaIás, köszvény, csúzuál stb.-uél a Horgony 
Paiu-Expellerrel való bedörzsölósek mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő, sőt járványkórnál minő: 
a kolera és hányokas-folyás, az altestuek Pain-Ex- 
pollerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmónyuyel 
használtatott az influenza ellen is ós 80 f., 1 k. 40 
f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszertárban kapható: 
de bevasár'ás alkalmával mindig határozottan , 
„Bichter-fóle Horgony Paiu-Expellert" vagy „Bichter- 
féle Horgouy-Linimeut“-et tessék kérni ós a „Hor­
gony“ védjegyre figyelni kell.

Czegléden
író m T lJ(l

:>,00 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfais­
kolájának, valamint borflzleténsk részle­
tes árjegyzéke megjelent s ingyen és 
bérment.ve küldetik. Saját, termésű 2-szer 
fejtett kitűnő új bor ára 18 írttól fel- 

fo'é. Hordóval szolgálhatok.

Viszonteladók kerestetnek.
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magas jutalék mellett kerestetnek a már 

22 óv óta fennálló C. Xlemt-fólc redőny­
gyár által, Braunau, Csehország. Üzleti 

tevékenység biztosítása mellett, és referen- 

cziák beküldése után megszerzem a detail- 

ban utazás jogát magánrendelőkhöz.

Szőlőoltványok j |
szokvány mi iiősí'k’bvii. 20-12

A legkiválóbb 1 •- bor- és esomegeln jogba 11 
fajtisztán, teljes jótállással.

Élokerités.
Gleditschie csemeték és magvak.

UrtMlalinaknak, községeknek liöroni évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, meg az apró nyíllak sem hatolhatnak át. ^tfiEBileil 
rendeléshez rajzokkal eltiltott ültetési és 
kezelési utasitiís mellékeltetik. Ezer csemete 

elég 200 méterre. — Ara 6 fi t.
•k" X _____ Ä Xi™ Óriási jövedelmet biztosi tóuiocsemeieK. v°,táníU ^a,
■■■■anssiHnnnEiBEHmi nyesztése számos gazdaság­

ban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Színes fénynyomatu löiírjegyzék ingyen és hér- 
lilellIve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül.
Az Árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt címére ingyen és bementve küldetni kéri. mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanák, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálatot! tesznek. Czim :
„Érmelléki első szölöoltvltny-t-ele|»M Nagy 

Gábor, NAgy-IÍágya. ii. p. Székelyünk

Meíiliiví

A i iniji,

nz intézet saját tanácstermében

folyó évi íebniái* li«> IO-íi 11 <I< kl< ‘lót1 ÍO órakor tartja

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
melyre a t. ez. részvenyesek ez utón tisztelettel meghivatnak.

A Richter-féle
Uniimt. Cans, com

Horgony - Pain - Expeller
egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
bizbatóbedörzsölésfil alkalmnztatik
köszvénynól, csiiznil és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt
------— bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ ezégjegy zéssel fogad­
junk el. — S0 f.,1 k. <0f.es 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszortáiban 
kapható. Kőniktáv: Török 
József gyógyszerésznél
Budapesten.
l.ictiior F.Ati.és lúrsa,csász. ( s kir. pilv n i szállitiik.'

-_Rmlolfcíndt.^_______

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.
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A napirend tárgyai :
Az igazgatóság jelentése és az 1901. évi zárszámadások előterjesztése.
A felügyelő-bizottság jelentése.
A fel ment vények megadása íígy az igazgatóságra nézve mint a teltig^ 

bizottságra nézve is.
A határozathozatal az igazgatóság indítványai felett, a tiszta jövedelemnek 

felosztására nézve.
Az igazgatóság által már kinevezett igazgatósági tagnak igazolása.
Esetleges indítványok.
Három részvényes kijelölése a közév

P a n c s o v á n, 1902. évi
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jegyzőkönyv hitelesítésére. 
hó 11-én.

Az igazgatóság.

$

J egyzet. 17 A közgyűlésen részt vehetnek azon részvényesek, kik saját vagyonuk önálló 
kezelésében törvényesen akadályozva nincsenek ; kik a közgyűlés megtartása 
előtt legalább bárom hónappal előbb a pancsovai kereskedelmi bank és takarék- 
pénztár részvénytársaság részvénykönyvébe beiktattak és részvényeiket a meg­
felelő szelvényekkel együtt legalább bárom nappal a közgyűlés előtt, a társaság 
kezeihez elismervény ellenében letéteményezték.

18. §. üt részvény bírása jogosít egy szavazatra a közgyűlésen. *~a
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(Férfiak ingyen kapnak)
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik. érte írnak. Ez a Jegmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szitilisben, 
valamint elveszített férfierő ben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, olt bon 
gyógytibatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredméuynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, íiatal egyaránt irhát a 
State Medical lustáimnak az alant jelzett cziinre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat, akarja megmenteni, a kik kezeles 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyit- 
hatúk ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyv­
vel együtt. Írjon még ma. A csomag oly szépen be 
vau csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet így kell czim ez ui : State Medical 
Institute. 98. Elektron Building, Port Wayne, lud.

Amerika. A levelek mindig bérmentesiteudők.

Diaíeíiküs szer I Diatetikiis szer ijf

££ Gyomorbajosoknak!
Mindazoknak, kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető, 

avngy túlforró vagy hideg ételek élvezete, továbbá rendetlen életmód által maguk­
nak gyomorhajt, mint :

ofiiios-hsgmi. gyoiBiorgörcM, gy«>morlaj <3 j* Ia 
iBvh/, eomXs/.testi vagy oliiyálhá^HliiHÍ

szerezlek, ezenntd egy jó háziszer a jani tátik, melynek kitűnő hatásai már evek 
hosszú során át ki pró I láttattak. Ezen szer az

Ullrich Hubert-féle növénybor.
ív/.on niii «‘sij Imii« k iliinö. itytittyliatiKli tu vökből já borral 

v ián kOs/.iivo. mely i'i'ösiti é! én kili az vinvszlö szer- 
H vvzvlvl. I niit ény lim- ■ii<>g*zü nIi“ti az «“iné-zlési zava- 
)( rokal s olösi-gili az vgí-szsőgv* iér ké|izii«lé.*él.

A m’ivényhornnlc ideje korán való használatával legtöbbször még csirájában 
I elfojtható minden gyomovbántalom. Ezért tehát el nem mulasztandó, a növéuybort 
1 idejekorán haszná ni. Oly jelenségen, mint: főfájás, fe Ibii (fellé S, gyomorégés, 

foll'uvőilás, émelygés hányással, mely bajok krónikus (elavult) gyomor bajnál 
különösen hevesen jelentkeznek, null.-ínyszőri ivás után eltűnnek.

Q'yÓl/l'ílb'orfÓQ , s an,m^ kellemetlen következményei, mint szorulás,
OZiUlVI CixuUvo kolikafájilnlom, szívdobogás, álmatlanság, vala­

mint vérszorulás a májban, lépőén és kapuérrend.szerben (liiimorrh ddal-bántalmak) 
növény borral gyakran igen hamar megszüntetnek. A növénybor megszünteti az 
omesztlietlonsoget és eltávolítja a gyomorból és belekből könnyű szék által az 
ártalmas anyagokat.

Száraz, sápadt arezszin, vérhiány, erőt-
I PliQPfl 1(1Str,bl)nyire a rossz emésztés, elégtelen vérképződ és és a máj beteges 
ICllövy állapotának következményei. Ily egyének élvágylllányliyní, ideges 

11 nnk adás és rossz kedély liiingulat mellett, lej fa j ássál és a 1 mail an éjsza­
kákkal lassan elsatnyulnak és sírba szállnak. &JT A növénybor az elgyengült 
életerőnek uj lendületet kölcsönöz. «/kjS*- A növény bor fokozza az étvágyat, elősegíti 
az emésztést és táplálkozást, előmozdítja az anyagcserét, sietteti a vét képződést, csil­
lapítja a felizgatott idegeket s aj életkedvet teremt. Számos elismerés és köszönő­
irat bizonyítja ezt.

A növényből* kapható* üvegenként 3 koronáéi* és 4 koronáért Pan Csóva 
város gyógyszertáraiban, továbbá, Homnlicz, Itresz.továcz, Ihdgrád. Zimonv. Untaj- 
nieza. IJj-Pázua, O-Fázna, («logon, Almás, Franzfeld, Kéva Újfalu. Komán-Pétre. 
Károlyfalva, Aliimnál". Dolova, Mramorák. Havaniste. 'femes Kubin. Szendrő, Pozsa- 
revácz, Aleksandrovácz. Palán ka, Parozány, Arangjelovacz, Mb. Vnljevo. Ohrénovnc/, 
Sabaez, Sasinski. Mitrovieza, Laearak, Kiírna. Ireg, India, Uj-Kariúczn. Slankamen. 
Idei. Periasz, Farkasd. T >r.-Sziget, Ozora. Tor.-Vásárhely. Dobricza, Kevi-Szöllős. 
\ ég-S/.ent-Mibnly, femes-Pnulis, Jaszonova. Yraesevgáj. Fehértemp lom. Pa Ián ka. 
(«radistv. k»-Moldova. I j-Moldova. PtH.rovficz. Svilajnacz, Krngujeváez, Grn. Mila- 
novácz, Késien. Uoznioza, .Janjn, lljelina, Enlevik, Cscreviez, (V-Futlak, Karlócza. 
f .-Kovil, Petervánul, Újvidék, Verseez stl*. gyógyszertáraiban, valamint. Magyarország 
és Ausztria-Magynrország minden kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógy szert áraiba n.

Azonkívül a panesovai gyógyszertár szétküld és több üveg növény bort 
j eredeti áron AusztriaMagyarország minden részébe.

Utánzatoktól óvakodjunk, "^s®
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